



MTI

60.008

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. július 1. 7 óra -- perc

Mi ujság vidéken?

1956. július 1.

Tatarozzák, emléktáblával jelölik meg Szeged műemlék-épületeit

A szegedi városi tanács gondosan vigyáz a városban fennmaradt, mintegy harminc műemlék-jellegű épületre. Jelenleg tatarozzák az Alföld déli részének legrégebb építészeti emlékét, az egykori Dömötör székesegyház tornyát, amely a XII. században épült. Restaurálják a Tolbu hin sugárut és a Dáni utca sarkán levő, copf stílusú épületet is. A párkányokat, ablakmélyedéseket, díszítéseket eredeti formájukban állítják helyre. A műemlék-jellegű épületeket tatarozás után emléktáblával jelölik meg.

Üzemorvosi rendelő épül a diósgyőri kohászatban

Három emeletes új orvosi rendelőt építenek rövidesen a diósgyőri Lenin Kohászati Művekben. A négy és félmillió forintos költséggel felépülő rendelőben harminc ágyas fektető kórházát létesítenek a rövidebb lejáratu betegségek gyógyítására. Itt kapnak otthont a szakorvosi rendelők, s a kohászati művek mindazon szervei, amelyek a dolgozók szociális ellátásával foglalkoznak. Az épületben előadótermet is berendeznek majd.

A nyári szünetben rádió-stúdió kezd meg működését Gyulán

A Hazafias Népfront gyulai bizottsága és a tanács pedagógus tagjai tavaly rádióstúdiót létesítettek, amely a vezetékess rádió útján tizenkét körzetbe közvetített műsort. A nyári szünetben a pedagógusok ismét üzembehelyezik a stúdiót. Elhatározták, hogy szerte a határban meglátogatják az aratókat, hangfelvételeket, riportokat készítenek a mezőgazdasági munkákról, a kulturális eseményekről, a termelőszövetkezetek életéről.

Német nyelvű könyvekkel bővítik a német anyanyelvű községek könyvtárait Vas megyében

Vas megye tanácsa tizezer forintot bocsátott a megyei könyvtár rendelkezésére német nyelvű könyvek beszerzésére. A könyvekkel a német anyanyelvű községek könyvtárait bővítik.

/folyt. köv./



MTI

60.008

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 1. kiadás 1956. július 1. 7 óra -- perc

Mi ujság vidéken?

1956. július 1.

Tatarozzák, emléktáblával jelölik meg Szeged műemlék-épületeit

A szegedi városi tanács gondosan vigyáz a városban fennmaradt, mintegy harminc műemlék-jellegű épületre. Jelenleg tatarozzák az Alföld déli részének legrégebb építészeti emlékét, az egykori Dömötör székesegyház tornyát, amely a XII. században épült. Restaurálják a Tolbuhin sugárut és a Dáni utca sarkán levő, copf stílusú épületet is. A parkányokat, ablakmélyedéseket, díszítéseket eredeti formájukban állítják helyre. A műemlék-jellegű épületeket tatarozás után emléktáblával jelölik meg.

Üzemorvosi rendelő épül a diósgyőri kohászatban

Három emeletes új orvosi rendelőt építenek rövidesen a diósgyőri Lenin Kohászati Művekben. A négy és félmillió forintos költséggel felépülő rendelőben harminc egyes fektető kórházat létesítenek a rövidebb lejáratu betegségek gyógyítására. Itt kapnak otthont a szakorvosi rendelők, s a kohászati művek mindazon szervei, amelyek a dolgozók szociális ellátásával foglalkoznak. Az épületben előadótermet is berendeznek majd.

A nyári szünidőben rádió-stúdió kezd meg működését Gyulán

A Hazafias Népfront gyulai bizottsága és a tanács pedagógus tagjai tavaly rádióstúdiót létesítettek, amely a vezetékes rádió útján tizenkét körzetbe közvetített műsort. A nyári szünidőben a pedagógusok ismét üzembhelyezik a stúdiót. Elhatározták, hogy szerte a határban meglátogatják az aratókat, hangfelvételeket, riportokat készítenek a mezőgazdasági munkákról, a kulturális eseményekről, a termelőszövetkezetek életéről.

Német nyelvű könyvekkel bővítik a német anyanyelvű községek könyvtárait Vas megyében

Vas megye tanácsa tizezer forintot bocsátott a megyei könyvtár rendelkezésére német nyelvű könyvek beszerzésére. A könyvekkel a német anyanyelvű községek könyvtárait bővítik.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. július 1. 7 óra 05 perc

/Mi ujság vidéken?., 1.folyt./

Kulturális munkások szórakoztatják a nyáron a sárvári járás dolgozó parasztjait

A sárvári járás kulturális munkásai elhatározták, hogy a nagy nyári mezőgazdasági munkák idején szórakoztatják a járás dolgozó parasztjait. Sárvárott négy brigád alakult, hogy minden hét végén köszöntse a jó munkát végző termelőszövetkezeteket, egyéni gazdákat. Kéthetenként sokszorosított röplap közli a lakossággal, kik teljesítik a legjobban az állam iránti kötelezettségüket, kik az első a termelő munkában. A járási művelődési otthon irodalmi szakköre rigmusokkal köszönti az élenjárókat, a foto- és a képzőművészeti szakkör pedig emléklapot készít számukra.

XIII. századbeli épületet restaurálnak Szabadbattyánban

A Fejér megyei tanács legutóbbi ülésén elhatározta, hogy a megyei műemlékvédő bizottság javaslatára fokozatosan helyreállítja a műemlék-épületeket. Elsőnek a szabadbattyáni ugynevezett Kula-épületet hozzák rendbe. A XIII. századból származó épület a török-korban Székesfehérvár külső erődítéséről szolgált.

Négyszáz gyerek iratkozott be Sopron új általános iskolájába

Új iskola épül Sopronban, a Lőverek alján. A 12 tantermes iskolát augusztus 20-án avatják majd fel, de a beiratkozások már le is zárultak. Az új épületben az őszön négyszáz gyermek kezdi meg a tanulást. Az építkezéssel a környék lakóinak régi kívánságát valósították meg: a fiataloknak ezentúl nem kell a távolabb fekvő belvárosi iskolákba gyalogniuk.

Rákóczi koráról szindarabot írtak a tokaji pedagógusok

A tokaji helytörténeti múzeum pedagógusokból és diákokból alakult munkaközössége összegyűjtötte a II. Rákóczi Ferencről szóló tokaji emlékeket. Az összegyűjtött okmányok, szájhagyományok alapján a pedagógusok háromfelvonásos történelmi szindarabot írtak Tokaj ostroma címmel. A színművet elsőnek a tokaji iskola szabadtéri színpadán mutatták be nagy sikerrel. A tervek szerint ősszel a környező községekben rendeznek előadást.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. július 1. 7 óra 10 perc

/Mi ujság vidéken?.. 2.folyt./

Nyolc falusi művelődési ház az idén Heves megyében

Heves megye nyolc községében épül az idén művelődési ház. A dolgozó parasztok nagyrészt társadalmi munkával készítik el községükben a kultura otthonát. A nyolc új kulturális központtal Heves megyében már kilencven falusi művelődési otthon várja majd a szórakozni, tanulni vágyókat.

Honfoglaláskori temetőt tárnak fel Hajdu-Bihar megyében

A debreceni Déli Múzeum tudományos munkatársainak vezetésével nagyszabású régészeti feltárás folyik a Hajdu-Bihar megyei Ártánd község határában. A feltárt temető, amely a Tiszántúlon az eddigi legjelentősebb régészeti lelet, közvetlenül a magyar honfoglalás korát megelőző időszakból származik. Eddig már 158 sír került napvilágra. A leletek között van egy bronzból készült evőkanál is.

A betakarítás meggyorsítását segítik a jászberényi járás népfrent-bizottságai

A jászberényi járás népfrent-bizottságainak kezdeményezésére a járás községeiben elhatározták: a nyári munkák idejére rendbehozzák a dűlőutakat, kisebb hidakat, hogy semmi se akadályozza a gyors betakarítást. Eddig már Jászberényben a több községben láttak hozzá az utak, hidak helyrehozásához.

Százötven művész-brigád alakult a nyáron Tolna megyében

A Tolna megyei művészeti együttesek elhatározták, hogy az elmúlt évekhez hasonlóan az idén is színes műsorral köszöntik az aratásban, cséplésben legjobb munkát végzőket, a begyűjtés élenjáróit. Százötven brigádot alakítottak, amelyek önálló műsorral keresik fel a községeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. július 1. 7 óra 15 perc

Ujfajta állványozást vezetnek be a fatakarakosságra, az építkezések meggyorsítására az Üllői uti lakótelepen

1956. július 1.

A második öt éves tervben a fokozódó lakóházépítkezésekhez hatalmas mennyiségű létraállvány kell, különösen az épületek külső munkáinál. Cseh Gyula, az Építésügyi Minisztérium ujitási, előadója újszerű állványozási módszert dolgozott ki, amelyet első ízben májusban, a szolnoki papírgyár irodaépítkezésén alkalmaztak, ahol kitűnően bevált. Most majd a 44. számú Állami Építőipari Vállalat Üllői uti lakásépítkezésén használják.

Az ujitás lényege: a lakóházak körítőfalainak felhuzásával egyidőben szabályos távolságokban betonblokkok kerülnek a falba. A blokkokban a gyárkémények műállványaihoz hasonlóan vascsőből készült konzolokat helyeznek. A konzolok korláttal együtt készülnek, így már csak a pallókat kell elhelyezni, s meg is kezdenek az épület vakolását, csinosítását. Az újszerű állványzaton a gépi vakolók is kifogástalanul dolgozhatnak, nem kell bujkálniuk a létraállványok közt, könnyedén hordozhatják a vakolópisztolyt, termelékenyebb lesz a munka. Egy-egy háromemeletes lakóház külső munkáinál csaknem százötven létraállásra van szükség. A konzollállvány ezt feleslegessé teszi, ezenkívül lényegesen csökkenti az importfa felhasználást. Az újszerű állvány súlya minimális, fel- és leszerelése egyszerű, törésnek és rongálódásnak kevésbé van kitéve, mint a létraállvány. /MTI/

Vágóhidat kap Orosháza

1956. július 1.

Orosházán elavult berendezésű vágóhidat látta el a város és környékének lakosságát hussal és hentesáruval. Az ellátás megjavítására korszerűen felszerelt vágóhidat épít, amely szeptemberben már dolgozik. /MTI/

Új szerelőhangárt építenek a Váci Hajógyárban

1956. július 1.

Másfélmillió forintos beruházással új szerelőhangárt építenek a Váci Hajógyárban. A korszerűen felszerelt üzemszert még az idén munkába állítják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. július 1. 7 óra²⁰perc

Aratási híradó

1956. július 1.

Somogyban a sok eső akadályozza az aratást, a dolgozó parasztek azonban minden lehető paracet az őszi árpa vágására fordítanak. Munkájukat dicséri, hogy eddig mintegy kétezer holdról már learatták a takarmánygabonát.

x x x

Pest megyében, Püspökszilágy községben a dolgozó parasztek megkezdtek az őszi árpa aratását. Az árpatablákön tömött, lehajtott fejű kalászek sorakoznak és az eddigi eredmények szerint az idén 16-17 mázsás termést takarítanak be holdanként.

x x x

Heves megyében eddig ezer holdról vágják le a takarmánygabonát. A learatott földeken nyomban megjelennek a traktorok és a fogatok s forgatják a talajt a másodvetési növények alá. A Hevesi Állami Gazdaságban mintegy nyolcvan holdon már elvégezték a tarlóhántást.

x x x

Borsod megyében a tolcsvai Harcos Termelőszövetkezet tizenegy holdas őszi árpa tábláján befejezte az aratást. A gabonát aratógéppel vágják és a munka végeztével nyomban megkezdtek a tarlóhántást.

x x x

Vas megyében megkezdődött az aprómag cséplése. Az egyéni parasztek és a termelőszövetkezetek jó közepes termést takarítanak be.

x x x

A hét végén egész Fejér megyében munkába kezdtek a kombájnek. Az elmúlt nap 35 kombájn és 56 aratógép dolgozott a földeken. Főbb termelőszövetkezetben már be is fejezték az őszi árpa vágását.

x x x

Szolnok megyében a pusztamonostori December 21. Termelőszövetkezetlen Bódis Sándor kombájnvezető két és fél nap alatt befejezte a 36 holdas őszi árpa táblán az aratást. A szövetkezet 17 mázsás termést takarít be egy-egy holdról. /MTI/

Megjelenik a könyvtáros kézikönyve

1956. július 1.

A Művelt Nép Könyvkiadónál mintegy fél évszázados hiányt pótló mű lát napvilágot júliusban: Sallai-Sebestyén A könyvtáros kézikönyve című munkája. A 800 oldalas kötet tiz fejezetben ismerteti a könyvtartan elvi, módszertani, technikai és történeti kérdéseit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. július 1. 7 óra 25 perc

Egészségügyi szakemberek, vöröskeresztes aktivisták a nyári mezőgazdasági munkákban résztvevők egészségének védelméért

1956. július 1.

Az Egészségügyi Minisztérium és a Vöröskereszt a nyári időszakban együttes erővel azon munkálkodik, hogy minél hatásosabban védje a mezőgazdasági munkáiban dolgozók egészségét. A minisztérium egészségügyi felvilágosító osztályának hangosító, valamint vetítőberendezéssel felszerelt gépkocsija országjáró körútra indult. Felkeresi a termelőszövetkezeteket, az állami gazdaságokat, a gépállomásokat és a hozzájuk tartozó nagy munkásszállásokat, valamint brigádszállásokat. A gépkocsival érkező orvos, vagy védőnő a dolgozók részére filmvetítéssel kísért egészségügyi előadást tart a betegségek megelőzéséről, a védekezés módszereiről. A jelenlevő egészségügyi szakemberek ezenkívül a helyszínen feltett számos kérdésre is válaszolnak.

A Vöröskereszt aktivistái az ország különböző vidékein a mezőgazdasági dolgozók körében megszervezték az elsősegélynyújtó szolgálatot. Ellenőrizték, hogy megvannak-e a gépekénél az elsősegélynyújtó felszerelések. Gondoskodnak a megfelelő ivóvíz-ellátásról. Ellátogatnak a vöröskeresztesek a munkásszállásokra, a brigádszállásokra és az orvosoknak társadalmi segítségnyújtást nyújtanak a közegészségügyi viszonyok helyi ellenőrzéséhez. Ezenkívül védőnők az idénybölcsőknél, ahol a mezőgazdasági munkákban résztvevő szülők gyermekeit helyezik el. /MTI/

Egy év alatt csaknem 17,000 forinttal csökkent az RP-5-ös fűrőgépek önköltsége

1956. július 1.

Az RP-5-ös fűrőgépek Szerszámgyártó Vállalatnál a figyelemreméltó eredményhez vezetett a technika fejlesztése. Különböző új munkamódszerek és a helyesebb tervezés segítségével egy év alatt 16,816 forinttal csökkentették az RP-5-ös fűrőgép önköltségét. A megtakarítás elsősorban a gondosabb anyagválogatásból származik. A gép szántartó keretének és alaplapjának helyesebb tervezésével gépenként egy tonna anyagot takarítanak meg. A felhasznált munkailó csökkentésénél nagy szerepe volt a finomítás, az érvényes menetválasztás és a szovjet módszerű szélesvágás alkalmazásának.

Az újonnan készült gépek nemcsak olcsóbbak, hanem korszerűbbek is a régiéknél. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. július 1. 7 óra 30 perc

Import magnezit-tégla helyett hazai dolomit tűzállótégla

1956. július 1.

Kohászati üzemekben a Martin- és az elektrokemencék oldalfalainak és aljzatának bélelésére jelentős devizaforint értékű import magnezit-téglákat használnak.

Weigl Ernő és Fauler Ferenc, a diósgyőri kohászat két műszaki vezetője hosszas kísérletezés után a Bükk hegységben korlátlan mennyiségben található dolomitból különleges eljárással tűzálló tömböket állított elő. A dolomitból készített első tűzálló tömböt januárban építették be az egyik diósgyőri elektrokemencébe. Az újfajta béleléssel ellátott elektrokemencében már csaknem hatszáz acéladagot készítettek és a bélelés még mindig jó állapotban van. Az import magnezit téglából gyártott kemencéből pedig az eddigi gyakorlat szerint 450-480 adag elkészítése után tönkrement. A hazai dolomit tömb alkalmazása igen gazdaságos, mert tonnánként ezer forinttal olcsóbb, mint a magnezit-tégla. A dolomitbélelés használata azért is előnyösebb, mert ezeket szinte percek alatt lehet a megrongálódott kemencébe beépíteni. /MTI/

Új géptelep épül a Nyugat-Bükki Erdőgazdaságban

1956. július 1.

A nyolcvanezer hold erdőseget magába foglaló Nyugat-Bükki Állami Erdőgazdaságban az év végére teljesen gépesítik a nehezebb munkafolyamatokat, a fakitermelést, szállítást és a megmunkálást. Ennek érdekében rövidesen új, korszerű gépteleppel szerelik fel az erdőgazdaságot. Lánctalpas traktorok, nagyteljesítményű fűrész- és famegmunkáló gépek teszik lehetővé majd a könnyebb munkát. Az új géptelep építését már megkezdték s a tervek szerint októberre befejezik. /MTI/

Rembrandt

1956. július 1.

születésének 350. évfordulójáról emlékeznek meg az idén szerte a világon. A Képzőművészeti Kiadó albumot jelentet meg a nagy festő emlékére Vayer Lajos szerkesztésében. /MTI/

B 8. kiadás 1956. július 1. 7 óra 35 perc

Egy éves a Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség

1956. július 1.
Egy évvel ezelőtt, 1955 július 2-án és 3-án tartotta meg a Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség első országos konferenciáját. Az alakuló konferencia óta a MÖHOSZ munkássága az egész ország népével megismertette és megkedveltette a szövetséget. A MÖHOSZ sportolói gyakran szerepelnek a céllövő, a motorosk, a lovasversenyek első helyezettjei között hazánkban és a külföldön egyaránt. Az ifju modellezők, a repülők, az ejtőernyősök, a rádiósok ugyancsak sokban növelték egy év alatt szervezetük hírét.

A szövetség tevékenysége azonban nem csupán a honvédelmi és a technikai sportok eredményein mérhető le. Nagy munkát végzett a MÖHOSZ tagsága hazafias nevelés terén is. Megismertette a fiatalokat néphadseregünk életével, sokakat tanított meg a technikai sportokra, a honvédelmi ismeretekre. Egy év alatt több mint kétezer előadás n ismertette többek között hazánk hős fia: Zalka Máté életét, a Szovjet Hadsereg hazánkat felszabadító harcait, a korszerű haditechnika alapvető vonásait.

A szövetség tagjai a termelő munkában is becsülettel helytálltak. Több MÖHOSZ brigád került az üzemekben az első közé s a nagy nyári munkák idején a falvak népe is közeli kapcsolatba került a szövetség fiatal rádiósaival, akik tudásuk legjavával segítik az aratás, a cséplés meggyorsítását.

Nagyjelentőségű része a Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetségnek a partizán-tagozat, amely a hazánk felszabadításáért vívott küzdelemben és a spanyol szabadságharcban részt vett harcosokból áll. A tagozat egy év alatt számos nemzetközi tanácskozáson képviselte a magyar szabadságharcosokat, s részt vett a Volt Ellenállók Nemzetközi Szövetsége hazánkban megrendezett ülésének előkészítésében. Részt vesznek a szövetség munkájában a néphadsereg tartalékos tisztjei is, akik az alapszervezetekben nyújtanak sok segítséget.

Két nagy tömegsport mozgalom kezdeményezője is a MÖHOSZ volt egyéves fennállása során; a DISZ-szel közösen indította meg az ifjusági céllövő versenyt és a pákozdi versenyt. Az ifjusági céllövő versenyben több mint 150.000 fiatal vett részt, s nagy tömegeket mozgató meg a pákozdi verseny is, amelynek szeptember 29-én, a néphadsereg napján lesz a döntője.

/folyt. köv./

B 9. kiadás 1956. július 1. 7 óra 40 perc

/Egy éves. . . folyt.

Kiváló eredményeket értek el a MÖHOSZ repülői, ejtőernyősei. A modellezők például legutóbb megnyerték a Magyarországon rendezett nemzetközi verseny csapatbajnokságát. Nem maradnak el mögöttük a rádiósok sem: a 22 rádióklub fiataljai sok nagyteljesítményű gép építésével, nemzetközi kapcsolataik kiépítésével tettek tanúbizonyságot tudásukról. A legutóbbi hetekben nagy nemzetközi elismerést váltott ki, hogy a MÖHOSZ központi rádióklubja - elsőnek az európai amatőr rádiósok közül - megnyerte azt a nagy világversenyt, amelyet harminc évig az amerikai rádiósok tartottak kezükben. Nagyjelentőségű a szövetség tevékenysége a céllövészet, a motorsport, a lovasport, a háromtusa, a vízisportok, a sízés tömegmércei elterjesztésében is.

A MÖHOSZ egyéves fennállása bebizonyította, hogy a szövetség megbirkózott azzal a nagy feladattal, amelyet első országos konferenciája szabott meg, s nagy lépésekkel vitte előre a hazafias nevelés, a honvédelmi tömegmunka, a honvédelmi és a technikai sportok fejlesztésének ügyét. /MTI/

Megnyilt az első kiránduló szálloda a Duna-partján

1956. július 1.
Dunafüreden, a földműveszövetkezet szállóját és éttermet rendezett be. Ez a vidék Budapesttől mintegy harminc kilométerre van, közvetlenül a Duna partján. A festői kilátásért hét végén több ezer kiránduló keresi fel. Az első dunamenti kiránduló szálloda és étterem minden bizonnyal a jövőben még több vendéget vonz erre a vidékre. /MTI/

Kiállítást rendezett a XVII. kerületi Népfront tizenegy év ujságjaiból

1956. július 1.
A Hazafias Népfront XVII. kerületi bizottsága rendezésében vasárnap kiállítás nyílt a felszabadulás óta megjelent ujságokból és folyóiratokból. Az érdekes anyag két hétig tekinthető meg Rákoskeresztúron, Pesti ut 34. szám alatt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. július 1. 15 óra 35 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 1-én, vasárnap délelőtt

A hőmérséklet még kissé tovább emelkedik

A keleti anticiklon és az Angliától nyugatra fekvő ciklon együttes hatására Közép- és Nyugat-Európában délre fordult a légáramlás iránya, s ezzel általános, bár lassu melegedés indult meg. Hazánkban szombaton felhős volt az égbolt. A hőmérséklet 20-23 fokig emelkedett. Ma hajnalban 10-14 fokig, Békéscsabán, Pécsen, Sopronban 9 fokig, Szombathelyen 8 fokig hült le a levegő. A hajnali órákban az északi keleti megyékben kisebb csapadék hullott, mennyisége általában 3-5 milliméter között.

Budapesten a hőmérséklet napi középértéke 2.8 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 2.5 milliméterrel magasabb volt, mint a sokévi átlag. Budapesten 12 órakor a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átczámitott légnyomás 763 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfőn estig:

Változó felhőzet, délutáni és esti órákban egy-két helyen kisebb zápor, esetleg gyenge zivatar. Mérsékelt, helyenként élénkebb déli, délnyugati szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 10-14 fok
Várható legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 23-26 fok között.

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. július 1. 16 óra 35 perc

Vasárnap is zúgott a kombájn és pengett a kasza a gabonaföldeken

1956. július 1.

A hűvös, szeles hetek után július első napján végre nyári meleg köszöntött az országra s a szikkadó gabonaföldeken újult erővel indulhatott meg a munka. Az ország nyugati részén, Zala megyében, ahol a kedvezőtlen időjárás miatt csak június utolsó napján kezdtek szórványosan aratni, különösen a letenyei járásban dolgoztak sokan az árpaföldeken. Csörnyeföldön, Muraszemenyén. Tótszerdahelyen és még tovább hat közsgben vasárnap mindenütt aratták a takarmánygabonát. A jelek szerint a megyében elsőnek a zalabéri Vörös Csillag Termelőszövetkezetben fejezik be először az őszi árpa vágását. Itt hétfőre mind a tizenkét holdon keresztül rakják az új termést.

A Duna-Tisza közén Bács megyében már több napja aratnak. Vasárnap itt is sokfelé dolgoztak a határban. A Solti Állami Gazdaság gabonaföldjein egész nap zúgtak a kombájnok. A meleg, derült vasárnap délelőttön öt kombájn csaknem 42 holdról mintegy 650 mázsa árpát arattott le és csépelte ki. Ezzel a gazdaság őszi árpatermésének 94 százaléka zsákba került. A gazdaságban örömet és megelégedést keltett, hogy jól fizet az őszi árpa. A termésátlagot az elmúlt esztendőhöz viszonyítva 24 százalékkal növelték és most tizenöt és fél mázsa. Ebben nagy szerepük van a gazdaság kiváló kombájnosaiknak, akik igyekeztek, hogy minél kevesebb veszteséggel takarítsák be az új termést. Közülük is kiemelkedik Kiss István kombájnossal teljesítménye, aki vasárnapi munkájával együtt 56.7 holdról összesen 940 mázsa árpát arattott és csépelte ki.

Tolna megyében az állami gazdaságokban és a gépállomások körzeteiben 50 kombájn és csaknem ugyanannyi arató kévektől kezdve arattott, csépelte vasárnap. A Nagydorogi Gépállomás udvarából szombat délután gördült ki az első kombájn az idén. A sárszentiványi Kossuth Termelőszövetkezet szerűjén az éjszaka repcét csépelte. A mintegy 50 mázsa olajos mag cséplése után vasárnap reggel kezdte meg a szövetkezet 15 holdas őszi árpa tábláján az aratást és a cséplést. Délután 3 óra tájban Török Sándor kombájnossal a 15 holdas tábla felénél tartott, s mintegy 100 mázsa árpát csépelte. A mőzsi Uttörő Termelőszövetkezet őszi árpa tábláján Gáspár Mátyas szadresi kombájnossal, a tengelicai Pátfői Termelőszövetkezetben pedig a "Minden kombájn 200 holdat arasson" verseny-

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás 1956. július 1. 16 óra 10 perc

Vasárnap is zugott... folyt./ Vid R Szné H
 mezgalom kezdeményezője, Tibai Sándor dolgozott vasárnap. Délig
 Tibai Sándor összesen 30 holdról aratott az idén, e erről a terület
 ről több mint 500 mázsa árpát csépelte, nem egészen másfél százalékos
 szemvesztéssel. A fűcánkerti Vörös Hajnal Termelőszövetkezetben
 a cséplőgép is megindult vasárnap reggel. Szombat délig ugyanis vé-
 geztek a 21 hold ősziárpa kézi aratásával, s vasárnap reggel megkezd-
 ték a cséplést. Tolna megyében összesen mintegy 400 hold őszi árpát
 arattak és csépeltek el vasárnap reggeltől a kora délutáni órákig az
 állami gazdaságok földjén és a gépállomások körzetében. /MTI/

Több ezer látogatója volt az idei első mezőgazdasági kiállításnak
 Kaposvárott

1956. július 1.

Vasárnap reggel nyitották meg nagy érdeklődés mellett
 a kaposvári járási mezőgazdasági kiállítást Kaposvárott a Cseri utca
 melletti rétten.

Az állattenyésztésben a járási nagydíjat a magyar-
 atádi Buzakalász Tsz nyerte, s ezzel értékes permatezőgéphez ju-
 tott. A jutai Uttörő Tsz-t ugyancsak nagy ljjal jutalmazták. Nő-
 vényszeresztésben az igali Második Pártkongresszus szerzte meg
 a nagydíjat. Első díjat nyert még a hetesi Két Október növényei vel,
 a rákosi Új Élet Tsz sertéseivel, a zselickisfaludi Alkotmány Tsz
 lovaival, a kadarkuti Szabadság kertészetével és Farkas József
 magyaratádi 8 holdas egyénileg dolgozó paraszt tehenével.

A délutáni órákban már több mint hatezer ember látog-
 gatta meg a kiállítást. A szabadtéri színpadon a járás legjobb
 kulturgárdái szórakoztatják a vendégeket és jó hangulatról a föld-
 művelőszövetkezet lakikonyhája és italboltja gondoskodott. /MTI/

Gyermeküdülőt avattak Bőlcskén

1956. július 1.

Vasárnap avatta fel a Dunaföldvári Sertésenyésztő és
 Hizláló Vállalat gyermeküdülőt Bőlcskén. Az üdülőt egy volt
 földesuri kastélyból alakították át. A tervek szerint több turnus-
 ban, egyszerre 20 gyermek üdül majd itt. Az első csoport a mai
 napon kezdte meg kétéltős üdülését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1956. július 1. 17 óra 15 perc

Béketalálkozó Csehminszenten

1956. július 1.

A Vas megyei békeharcosok egy csoportja május végén
 látogatást tett az ajkai Alumíniumkohó és Tüpföldgyárban. Az
 Alukohó és a Tüpföldgyár DISZ-szervezete, békebizottsága a látog-
 atás vi szonzákat 30 tagú küldöttséggel július 1-én Csehi-
 minszentre látogatott el, egésznapos béketalálkozóra.

A csehminszentiek a vendégeket elvitték a mikosdi
 űsparkba, s megmutatták nekik a híres mikosdi kastélyt. Délután
 és este a művelődési otthonban a helyi és a vendég művészeti
 együttesek szórakoztatták a találkozó résztvevőit. /MTI/

Ifjúsági találkozó Nicken

1956. július 1.

Nick községben a DISZ-szervezet, a tanács és a műve-
 lődési otthon vezetése július 1-én, vasárnap nagyszabású egész-
 napos ifjúsági találkozót rendezett. A találkozón résztvettek a
 sárvári, celledömölki, kapuvári járás parasztfiataljai, a szombat-
 helyi Cipőgyár, Pamutipar, Mezőgazdasági Gépgyár, a Sárvári Téglá-
 gyár, Cukorgyár, BARNEVAL munkásfiataljai.

A találkozón kulturális előadások és sportrendez-
 vények voltak. A helybeli együttesen kívül a celledömölki vasutasok,
 a sárvári járási tanács, az araiújfalui, répcelaki művészeti együt-
 tesek, a rébapatyi bábjátékosok szórakoztatták a találkozó résztvevőit.

A fiatalok az egésznapos találkozót - melyen meg-
 ismerkedtek, megbarátkoztak egymással, kicserélték tapasztalatai-
 kat - tombolával és reggelig tartó táncal fejezték be. /MTI/

Tatabányai fiatalok bányász kirándulása

1956. július 1.

A tatabányai városi DISZ-bizottság a pártbizottság
 segítségével egész éves programot készített. A program szerint
 kirándulásokat szerveznek az ország nevezetes helyeire, megismer-
 tetik Tatabánya fiatalságával hazánk szép tájait. Vasárnap reggel
 indult utnak Tatabányáról az első kirándulónvont: ötszáz DISZ-
 fiatal utazott, különvont on és kedvezményes áron Balatn-
 földvára. A termelésben és a DISZ-munkában példamutató százhusz
 bányafiatal költségét a bányatröszt fedezte.

Ugy tervezik, hogy legközelebb Visegrádra,
 Balatonfüredre és Egerbe mennek. A fiatalokat mindenütt ifjú-
 vezető kíséri, aki a tájak nevezetességeit ismerteti. /MTI/

B 14. kiadás 1956. július 1.

17 óra 25 perc

Hatórás munkaidővel kezdték a második felévet a tatabányai alumíniumkohászok

1956. július 1.

A Tatabányai Alumíniumkohóban a második félév első napján, vasárnap vezették be - hazánk három alumíniumkohója között először itt - a hatórás munkaidőt. Fél hatkor kezdtek a dolgozók a munkához és fél 12-kor befejezték a műszakot. Hogy a rövidített műszakokban is zökkenőmentes legyen a termelés, mindent megtett a kohó műszaki gárdája. Rövid idő alatt 56 munkást vettek fel, zömével olyanokat, akik már régebben is a kohászatban dolgoztak, így nem volt nehéz a betanításuk. Az új dolgozókat régi, tapasztalt kohászok mellé osztották be. A rövidített munkaidő bevezetésével lehetővé vált a technológia módosítása is úgy, hogy egy 24 órában nem háromszor, hanem négyszer kezelik a kemencéket. Ezzel csökkentik a fajlagos energiafelhasználást, olcsóbbá válik az alumínium előállítás.

A vasárnapi első hatórás műszakban zavartalanul működtek a kemencék. Hat óra alatt ugyanannyi alumíniumot termeltek, mint máskor a 8 órás műszakban. Örömmel dolgoztak a kohászok, mert a rövidített munkaidőre való áttérés nem jelent anyagi kárt: magasabb bérkategóriákba sorozták őket.

A hatórás műszak bevezetése után a kohászok elmondták, biztos, hogy a nagy meleg, a szél, a füst, a magas áramkör különösen a műszak utolsó két órájában hat károsan a szervezetre, mert most szinte frissen érzik magukat. /MTI/

A nemzeti kisebbségek helyzetéről tanácskoztak Pécsen a baranyai népművelési dolgozók

1956. július 1.

Pécsen vasárnap tanácskozást tartottak a megye népművelési dolgozói, akik a nemzeti kisebbségek helyzetét és az ezzel kapcsolatos időszaki feladatokat vitatták meg.

Bevezetőül Gregor János, a megyei tanács népművelési osztályának helyettes vezetője ismertette a nemrég lezajlott nemzeti kisebbségi hét eredményeit és tapasztalatait. A felszólalások során Tarnai Nándorné, a magocsi művelődési otthon igazgatója elmondotta, arra törekszenek, hogy már az iskolában testvéri kapcsolatot alakítsanak ki a magyar és a német gyermekek között. A mecseknádasdi művelődési otthon igazgatója, Nagy Lajos, azt javasolta, hogy ahol a lakosság úgy kívánja, ne tartsanak fenn külön németnyelvű iskolát.

/Folyt.köv./

B 15. kiadás 1956. július 1.

18 óra perc

/A nemzeti kisebbségek...folyt./

Helyett vezessék be a magyar iskolákba a heti három-négy órás németnyelvű oktatást. Kriszt Károlyné, a komlói Építőipari Vállalat kulturális felelőse felhívta a figyelmet, hogy a jövőben nagyobb gondot fordítsanak az üzemekben és az építkezéseken dolgozó délszlávok, németek és románok művelődésére, szórakozására. Különböznék a munkásszállásokra az ő nyelvüket ismerő oktatókat és előadókat.

Kulturális Wild Frigyes, a Magyarországi Német Dolgozók/Szövetségének főtitkára hangsúlyozta, hogy az utóbbi években egyre inkább feloldódik a bizalmatlanság, amely a hazánkban élő németeket a háború után körülvette. Ez tapasztalható Baranyában is, ahol a legtöbb német lakik. Felhívta a népművelési dolgozók figyelmét, hogy a magyar lakosság körében is végezzenek felvilágosító munkát a testvériség elmélyítése érdekében. Matécz János, a Magyarországi Délszlávok Demokratikus Szövetségének főtitkára arról beszélt, hogy a magyar és a jugoszláv viszony rendeződése már jó hatással van a magyar és a délszláv lakosság közötti kapcsolatokra. Ismertette, hogy a jövőben kulturális termékeket kapnak Jugoszláviából és hamarosan délszláv küldöttség látogat a Jugoszláv Szövetségi Néphőztársaságba. Kovács Péter, az oktatásiügyi minisztérium nemzetiségi osztályának vezetője elmondta, hogy 107 németnyelvű iskola működik hazánkban, és ősszel Boján középiskola. Pécsen a pedagógiai főiskolán pedig tanszék létesül a németnyelvű fiatalok számára. Nagy Endre, a Népművelési Minisztérium nemzetiségi osztályának vezetője ismertette azt a határozatot, amelyet a párt Központi Vezetősége hozott a hazánkban élő nemzeti kisebbségek helyzetének megjavítására. /MTI/

Országszerte megünnepelték a Nemzetközi Szövetkezeti Napot

1956. július 1.

A magyar szövetkezeti dolgozók vasárnap országszerte megünnepelték a Nemzetközi Szövetkezeti Napot. A városokban és a falvakban megrendezett ünnepségeken a mezőgazdasági és kisipari termelőszövetkezetek tagjai hitet tettek a béke és a világ szövetkezeti dolgozóinak barátságára, együttműködésére mellett.

Nagygyűlés Kaposvárott

Somogy megye székhelyén, Kaposvárott nagygyűlést tartottak a megye termelőszövetkezeti, földművelésszövetkezeti és kisipari tsz-beli dolgozói. Temesi József, a MESSZÖV elnökhelyettese ünnepi beszédében a szövetkezeti gondolat törődését méltatta. Elmondotta, hogy Somogyban ma a földművelésszövetkezeti tagok száma megközelíti a százezret és közülük eddig tizenötezen választották a közös gazdálkodás útját. A nagygyűlés után a megye legjobb művészeti együttesei adtak műsort. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1956. július 1.

18 óra perc

/Országszerte megünnepelték...1.folyt./

Román vendégek Hódmezővásárhelyen

Csongrád megyében Hódmezővásárhelyen rendeztek megyei ünnepséget a szövetségi nap alkalmából. A megye szövetségi dolgozói meleg szeretettel köszöntötték a hozzájuk érkezett, hatvenöt tagú román szövetségi küldöttséget. A délelőtti megtartott nagygyűlésen, ahol a földművesszövetségek és a kisipari tsz-ek hatvanhat dolgozóját megünnepelték, felszólalt Juhász András, a temesvári tartományi kisipari szövetségek elnöke is. A nagygyűlést követő kultúrmasoron a román küldöttség táncsoportja őszinte sikert aratott.

A szövetségi napon a helyi Béke Szállóban gazdag kiállítást rendeztek, amelyen a szövetségek mutatták be a legszebb áruikat és termékeiket. Délután motorkerékpárversenyen, sportmérkőzéseken, majd este vidám utcabálon szórakozott a szövetségi nap nagyszámú résztvevője.

Ünnepség az ország legjobb földművesszövetségében

Hajdu megyében mintegy ötven községben rendeztek ünnepséget vasárnap. A szövetségek tagsága mindenütt nagy számban vett részt a gyűléseken és egyhangúan követelte, hogy a magyar szövetségeket is vegyék fel a szövetségek nemzetközi szövetségébe. A többi között ünnepséget tartottak Görbeházin, az ország legjobb földművesszövetségében is. Itt a közég dolgozó paraszt-sága a Nemzetközi Szövetségi Nappal együtt ünnepelte meg földművesszövetsége tiz éves fennállását. Szép ünnepséget rendeztek Bárádon is, ahol a közég újjáépített fürdőkertjében gyűltek egybe a közég dolgozó parasztjai. A gyűléseket megyeszerte sportműsor, majd táncmulatság követte.

Lengyel, csehszlovák és német vendégek Székesfehérvárott

Fejér megyében a földművesszövetségi és kisipari szövetségi dolgozók közösen ünnepeltek. A megye székhelyén, Székesfehérvárott nagyszabású szövetségi találkozót rendeztek, amelyen lengyel, csehszlovák és a Német Demokratikus Köztársaságból érkezett vendégek is résztvettek. A nagygyűlésen Bertalan Gábor, a MESZÖV elnöke méltatta a szövetségi mozgalom jelentőségét, majd kulturális és sportműsor következett.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1956. július 1.

18 óra perc

/Országszerte megünnepelték...2.folyt./

A János vitéz Békéscsabán

A Békéscsabán megrendezett szövetségi napra Békés megye számos községéből érkeztek vendégek. A Nemzetközi Szövetségi Nap alkalmából kitüntették a megye legjobb szövetségi dolgozóit. A sportcsarnokban megrendezték a megyei spárkiád döntőjét, majd este a sarkadi földművesszövetség megyeszerte ismert színjátszó csoportja a János vitéz című dalművet mutatta be.

/Folyt.köv./

Öt fiatal képzőművész Turkeven termelőszövetkezeti városban telepedett le

1956. július 1.

Érdekes kiállítás nyílt meg vasárnap délután Turkeven, első termelőszövetkezeti városunk muzeumban annak az öt fiatal képzőművésznek az alkotásaiból, akik most fejezték be főiskolai tanulmányaikat és Turkeven telepedtek le. A három festőművész - Mészáros József, Madgyes László, Szurcsik János - és a két szobrász, Nagy István és Simor Ferenc - 46 festménnyel és 21 szoborral, illetve plakettel, domborművel mutatkozott be.

A fiatal képzőművészek kiállítását, amelyen megjelent Darabos Iván, népművelési miniszterhelyettes, résztvettek a megye kulturális életének képviselői - Domanovszky Andra Kossuth-díjas festőművész, a Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének elnöke nyitotta meg. /Magyar

A fiatal képzőművészek azzal a céllal telepedtek le hazánk első termelőszövetkezeti városában, hogy műveiken a termelőszövetkezetek életét ábrázolják. /MTI/

Békés megye képzőművészeinek kiállítása nyílt meg Békéscsabán

1956. július 1.

Vasárnap délelőtti nyitották meg a békéscsabai Munkácsy Mihály muzeumban Békés megye képzőművészeinek grafikai és kisplasztikai kiállítását. A művészi kiállítást már az első napon számos érdeklődő tekintette meg. /MTI/

B 18. kiadás 1956. július 1. 19 óra 10 perc

Vass Istvánné beszélt Gödöllőn, a járási béke-nagygyűlésen

1956. július 1.

A gödöllői járási népfőnt-bizottság, az MDSZ és a békebizottság vasárnap tartotta egyesülő ülését a járási tanács dísztermében. Az ülésen részt vett Vass Istvánné

Jámbor Imre, a járási párt-bizottság titkára, Gyetvai József, a járási tanács elnöke, Hunyadi János, a Hazafias Népfőnt járási elnöke, Nagy Elemér, a Pest megyei Népfőnt titkára, Bone László, a péceli református egyház esperese és a járás társadalmi és politikai szerveinek több más képviselője.

Az ülés egyhangúlag kimondta az egyesülést, s elfogadta a vezetőség kiállításáról szóló javaslatot, majd utána a jelenlevők kivonultak a gödöllői palotakertbe, ahol mintegy ezer ember előtt Vass Istvánné a járási béke-nagygyűlés alkalmából ünnepi beszédet mondott.

Vass Istvánné beszéde elején foglalkozott a Népfőnt és a két mozgalom egyesülésének kérdéseivel, majd a külpolitikai eseményekről szólva így folytatta:

- A fegyverkezési hajszát, amelyet a nyugati hatalmak kényszerítnek a világra, ma is bizonyos korlátokat emel a nemzetközi feszültség enyhülése elő. Ha ma még nem lehet a világban úgy utazni, ahogyan az emberek szeretnék, ezért a felelősség a nyugati hatalmakat terheli, amelyek görcsösen ragaszkodnak a hidegháború kitaposott ösvényéhez. Ez elsősorban vonatkozik az Egyesült Államok hidegháborús politikáira. Ha a nemzetközi kereskedelemben ma még korlátok vannak, úgy ezért a hidegháborús körök képviselőire hárul a felelősség, mert nem tudnak elszakadni attól az elképzelésüktől, hogy gazdasági megkülönböztetések politikájával valósíthatják meg céljaikat.

- Ha ma még a szocializmust építő országoknak jelentékeny összegeket kell fordítaniuk honvédelmi fejlesztésre, úgy ez azért van, mert a nyugati hatalmak részéről nem szűnt meg a katonai fenyegetőzés, a világszerte terjedő hadi tervhajtogatás. Márpedig nem szükséges bizonyítani - kormányunk vezetői is számos esetben beszéltek erről -, hogy a szocializmust építő országok is szívesebben fordítanak a katonai kiadások jórészt házak, iskolák építésére, a dolgozók jobb anyagi ellátottságának biztosítására. Mennyivel könnyebb, boldogabb lenne az emberek élete, ha a nyugati államok elfogadnák a Szovjetunió által javasolt leszerelési egyezményt. Képzelnék el: kétszáz torpedó, két tank, egy bombázó, két cirkáló árából kitelne ezer családi ház, egy modern iskola, egy korszerűen berendezett kórház és két nagyméretű gyár, azaz kikerkedne egy szép kis vidéki város.

/Folyt. köv./

— a Magyar Nők Országos Tanácsának elnöke, a Hazafias Népfőnt Országos Tanácsának titkára,

B 19. kiadás 1956. július 1.

19 óra 10 perc

/Vass Istvánné...folyt./

A továbbiakban Tito elvtárs szovjetunióbeli látogatásával foglalkozott. A nehéz esztendő után a szovjet-jugoszláv viszony kérdése a népek érdekeinek megfelelően oldódott meg. A szovjet-jugoszláv kapcsolatok fejlesztésével együttjár Jugoszlávia és a többi szocialista ország kapcsolatainak rendezése. Minden népi demokratikus ország éppúgy, mint a Szovjetunió, azt akarja, hogy növekedjék és szilárduljon a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság. Ez a véleménye a mi népünknek is, amely a Duna völgyében élő népekkel együtt érzi, hogy a szovjet-jugoszláv viszony rendezése és gyökeres megjavítása, továbbá a Jugoszlávia és a népi demokratikus országok barátságának helyreállítása lényegesen megjavította az európai helyzetet és jó hatással volt az egész nemzetközi helyzet alakulására.

Belpolitikai kérdésekkel foglalkozva elmondotta, hogy a XX. kongresszus hatására hazánkban is kiszűrésedik az alkotó vita. Munkások, parasztok, értelmiségiek építő bírálatok, egészséges alkotó vitái, javaslatai komoly segítséget jelentenek hitűnk kiküszöbölésében, a szocializmus eredményesebb építésében. Pártunk és kormányunk teljes mértékben egyetért ezzel és következetesen harcol a demokratizmus kibontakoztatásáért. A Hazafias Népfőntnek eddig is, de különösen ezután nagy részt kell ebből vállalni. De az egészséges fejlődést helyenként a párt és népi demokráciánk ellen irányuló demagóg fellépések veszélyeztetik. A kétségtelenül meglevő hibákat ki akarják egyesek használni ellenünk. A kezdetben egészségesnek induló viták során ezek már odáig jutottak, hogy tagadták a párt és a munkásosztály vezető szerepét, támadták a népi demokráciánkat, tagadták azt a hősi munkát, amelyet a párt vezetésével a magyar dolgozó nép elért. De népünk színe-java nem engedni támadni eredményeinket.

- Pártunk töretlenül fejleszti tovább a demokratizmust hazánkban. Ebben nem akadályozhatja meg semmiféle demagógia. Szilárdan halad tovább az állami és társadalmi élet demokratizálódása felé, biztosítja az alkotó vitát, a párt szerű bírálatot, küzd a személyi kultusz ellen, kemény kézzel sujt le a törvénysértőkre, harcol a szocialista törvényesség betartásáért. Mi tudjuk, hogy még vannak hibák, nehézségek, de mi kijavítjuk és győzelemre visszük a szocializmus ügyét hazánkban. Ebben segítségünkre van és lesz a magyar dolgozó nép.

- A Hazafias Népfőntnek nagy és megtisztelő feladata van vidéken is, az, hogy még szorosabbra zárja egész dolgozó népünk egységét, a pártunk által elének tűzött lelkesítő célok elérésére. Nincs a mi országunk becsületes lakosságának olyan rétege, amely ne értene egyet azzal, hogy nagyszerű céljainkért népünk összefogását a Hazafias Népfőntben még szőlesebb alapokra helyezzük, - fejezte be beszédét Vass Istvánné.

A békenagygyűlés táviratban ítélte el a pozsonyi provokációt. Délután Gödöllő lakosságát sport és kulturális műsorok szórakoztatták. /MTI/

— a demokratizmus, országos szerve kibontakozik

B 20. kiadás 1956. július 1.

19 óra 25 perc

"A Hazafias Népfront mozgósítson széles tömegeket a béke védelmére és a szocializmus építésére" - Aratóünnep Hajduböszörményben

1956. július 1.

Hajduböszörményben vasárnap az aratási munkák kezdete előtti napon a Hazafias Népfront nagyszabású aratóünnepet rendezett, amelyen tötezer dolgozó paraszt vett részt. Az ünnepségen Szabó István altábornagy, az MDP Központi Vezetőségének és a Hazafias Népfront Országos Tanácsának tagja mondott beszédet.

- Az országszerte folyó alkotó viták - mondta - egyre jobban elősegítik, hogy a dolgozó emberek a gazdasági és politikai fejlődés cselekvő részeseivé váljanak. A Hazafias Népfront egyik feladata és célkitűzése, hogy a dolgozó nép legszélesebb tömegeit bekapcsolja a politikai és társadalmi életbe. Szükségünk van erre békénk védelmében is. Különösen nagy gonddal foglalkozunk parasztságunk életével, gondjával, és segítjük, hogy minél könnyebb és jobb életet érjessen el.

A továbbiakban a nemzetközi helyzetről szolt és a többi között hangsúlyozta:

- Különösen örvendetes jelenség számunkra, hogy hazánk is rendezhette kapcsolatait Jugoszláviával, amit a pénzügyi meg egyezés és a mindkét félre előnyös kereskedelmi szerződések tanúsítanak. Ezt a barátságot tovább erősíti elsősorban a határmenti városok lakóinak barátkozása és küldöttségeik cseréje.

Ezután a XX. kongresszus jelentőségéről beszélt és fel számolt, hogy annak szelleme hazánkban is a személyi kultusz felszámolását, a hibák és törvénytelenségek megszüntetését eredményezi.

- Hajduböszörményben - folytatta - és az ország többi részében is súlyos hibákat követtek el becsületes dolgozó paraszttal szemben. Méreven alkalmazták a kataszteri tiszta jövedelem, vagy a holdak számát, s olyan középparasztokat is nyilvánítottak kulákká, akik sohasem tartottak cselédet, s nem voltak kizsákmányolók. Ezekre a középparasztokra indokolatlanul nagy adó és beadási terhet róttak, ami természetesen sok fájdalmat és nagy elkeseredést szült. Ezek a hibák azért fordulhattak elő, mert az elbírálást a párt és tanács vezetői az irodákban végezték, nem tanácskoztak ezekben a fontos, sok embert érintő kérdésben a dolgozó paraszttal széles tömegeivel. Most a leg-sürgősebb feladat, hogy felül vizsgálják ezeket az intézkedéseket és orvosolják a jogos sérelmeket.

/Folyt.köv./

B 21. kiadás

1956. július 1.

19 óra 45 perc

/ "A Hazafias Népfront... folyta. /

- Országszerte a pártszervezetekben és másutt sok alkotó vita folyik, amelyeken hasznos javaslatok hangzanak el az elmúlt évek hibáinak kijavítására. A Hazafias Népfront bizottságoknak is fontos feladatuk, hogy egyre inkább a dolgozó paraszt-ság és az értelmiség vitafórumává váljanak, amelyeken a párt-tagok és a dolgozók széles tömegei kicserélik véleményüket, alkotóan gazdagítva maguk előrehaladását.

- Ezek a szabad viták a mi erőnket hirdetik és nem gyengességünk tünetei, mint azt egyesek feltüntetni és felhasználni szeretnék. Ezekbe a vitákba az ellenség is be szeretne kapcsolódni, hogy a demokratizálás szelleme iránt bizalmatlanságot keltsen. Legfontosabb feladatunk, hogy különválassuk az ellenséges megnyilvánulásoktól a becsületes dolgozók őszinte véleményét. Az ellenséges elemeket figyelmeztetjük: ne feledjék el, hogy ebben az országban proletárdiktatúra van és mi megvédjük a dolgozó nép hatalmát. A becsületes dolgozók esetleges halytalan nézeteivel szemben türelmeseeknek kell lennünk és vitákban meggyőzéssel kell bizonyítanunk igazunkat.

- Komoly figyelmeztetésül szolgálhat számunkra a lengyelországi fővárosban lezajlott provokáció. A lengyel dolgozókkal együtt mi is a legerélyesebben elítéljük a zavarkeltők provokációs módszereit és bizton kijelentjük, hogy nem téríthet le minket senki és semmi a XX. kongresszus által kijelölt utról. A provokátorok sorsa pedig figyelmeztető lehet mindazok számára, akik hasonló eszközökhöz nyulnak.

Szabó István beszéde befejező részében kijelentette:

- A nőmozgalommal és békemozgalommal megerősödött Hazafias Népfront terjeszti a tanács elé a dolgozók alkotó javaslatait, adjon feladatokat a választókerület országgyűlési képviselőinek, számoltassa be a tanács tagokat végzett munkájukról. Bátran tanácskozzunk és vitatkozzunk, hogy a Népfront minél szélesebb tömegeket mozgósítson a béke védelmére és a szocializmus építése érdekében.

Az aratóünnep keretében délután kultur- és sportmüsort, este pedig vidám aratóbált rendeztek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1956. július 1. 10 óra 50 perc

Vasárnap is arattak a gödöllői kombájnosok

1956. július 1.

A Gödöllői Gépállomásnak négy kombájnosja elhatározta, hogy az országos versenyben az elsők között fog járni. Ezért minden jó időt kihasználtnak és vasárnap is dolgoztak, hogy behozzák az esős idő okozta elmaradásukat. Varga Téth Imre és Drábóci Gyula a kistarcsai Uj Barázda és a csömöri Haladás Termelőszövetkezet árpáját vágták. Mindkét traktoros vasárnap már megközelítette a 40 hold learatott területet. Dóczi András a díny Lenin Termelőszövetkezetben dolgozott kombájnjával. Vasárnap délig már több mint 40 hold őszi árpát aratott le. A gépállomás mind a négy kombájnosra arra törekszik, hogy tulszárnyalja az előirányzott 200 holdas aratási tervét.

A kombájnosok után azonnal megy a szalmahuzó, így szinte egy időben történik a termelőszövetkezetekben a tarlóhántás is. /MTI/

Felavatták Fejér megye 74. népművelődési otthonát

1956. július 1.

Két év előtt, a Népművelődési Intézet segítségével alakult meg az első népi táncegyüttes Fejér megyében, Jenőn. A népi táncegyüttes kiváló munkát végzett, többször nyert első díjat. Jenő község most művelődési otthont kapott. A több mint 280.000 forintos állami támogatással megépített népművelődési otthont - amely ma Fejér megye egyik legszebb községi népművelődési otthona - vasárnap adták át. A jenői Fejér megye 74. népművelődési otthona. /MTI/

Szerkesztőségnek figyelmébe!

A 17-es kiadásban véget ér a Nemzetközi Szövetkezeti Napról szóló tudósításunk. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1956. július 1.

19 óra 50 perc

Nagy sikerrel rendezték meg Egerben a dalosünnepet

1956. július 1.

Egerben a Heves megyei napok második napján, vasárnap rendezték meg a már hagyományos egri dalosünnepet, melyet először 1907-ben tartottak. Ezen a napon daltól, vidámságtól volt hangos a város. Az ünnepi hangversenyre 27 északmagyarországi kórus nevezett be, melyeknek 1500 tagja egyetlen hatalmas kórust alakítva énekelte el délelőtt a Kossuth téren a Himnuszot, majd vidám dalokkal nyitották meg a harmadik egri dalosünnepet. A hangverseny résztvevői három csoportban a SZOT, a járási művelődési ház, valamint a helybeli állami zeneiskola színpadán mérték össze tudásukat, felkészültségüket.

Az énekkarok hangversenyét mindenütt ezrek hallgatták végig, ugyanis az ünnepségre több mint 6000 érdeklődőt szállítottak Egerbe az IBBZ különvonatai.

A dalosünnep hangversenyének eredményét délután hirdették ki. Első díjat: a vándorserleget a karcagi Rákóczi Kulturotthon énekkara nyerte. Második helyen a szolnoki népi együttes tagjai, harmadik helyen pedig a Borsod megyei együttes végzett. Az első három díjon kívül a legjobb kórusokat, énekkarokat oklevéllel jutalmazta a bírálóbizottság.

A Heves megyei napok keretében vasárnap megrendezett nagyszabású dalosünnepet este a Magyar Néphadsereg Művészegyüttese zárta be. /MTI/

Bőrgyógyász vándorankét Hévízen

1956. július 1.

Az Orvos-Égészségügyi Dolgozók Szakszervezete bőrgyógyász szakcsoportja és az Országos Bőr- és Nemikórtani Intézet szombaton és vasárnap bőrgyógyász vándorankétot rendezett Hévízen. Szombaton hat előadás hangzott el a bőr és nemibeteg-gyógyászat legfontosabb szakmai problémáiról. Vasárnap délelőtt az ankóton résztvevő több mint 70 bőrgyógyász higiéniai ülészakot tartott. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás 1956. július 1. 20 óra 05 perc

Apácai Csere Jánosról neveztek el a pápai tanítóképző intézetet

1956. július 1.

Fennállásának 50. évfordulóját ünnepli a pápai állami tanítóképző intézet. Az évforduló alkalmából szombaton és vasárnap nagyszabású jubilárius és névadó ünnepségeket rendeztek, melyeken az iskola végzett növendékei közül mintegy 700-an vettek részt.

Az ünnepségek szombaton délután jubileumi kiállítás megnyitásával kezdődtek. Hatvan esztendő alatt 1900 ifjú pedagógus-jelölt kapott tanítói oklevelet, a pápai intézetben. Nagy teremben mutattak be könyveket és tanulmányokat, képzőművészeti és zenei alkotásokat, pedagógiai szemléltető eszközöket - valamennyi a pápai tanítóképzőből kikerült nevelők munkája.

Vasárnap délelőtt mintegy 1000 részvevővel rendezték meg a jubilárius és névadó ünnepséget, amelyen az intézet Apácai Csere János nevét vette fel. Az ünnepség után leplezték le a pedagógia nagy magyar uttorójának domborművét, és az intézet hősi halált halt egykori növendékeinek emlékművét. Mindkettő a tanítóképző tanárának, Cziráki Lajosnak alkotása.

Délután osztálytalálkozókon vettek részt az intézet volt növendékei. Sok olyan idős pedagógus volt közöttük, akik még a század első éveiben nyerték el okleveleiket.

Este a pápai pedagógusok színjátszó együttese az intézet szabadtéri színpadán Mozart és Gluck két kisoperáját adta elő. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás 1956. július 1. 21 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 1-én, vasárnap este 21 órakor:

Változó felhőzet

Közép-Turópában folytatódott a déli légáramlás, a hőmérséklet Franciaországtól keletre eső részeken elérte a 23-27 fokot. Csapadékos zóna csak Franciaországban és a Szovjetunió Turópa részében volt.

Hazánkban ma általában felhős volt az égbolt. A reggeli órákban északon, keleten gyenge eső hullott, de mérhető mennyiségű csapadékot nem adott. A hőmérséklet 25-28 fokig emelkedett.

Budapestben ma 21 órakor a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: Változó felhőzet, a délutáni-esti órákban egy-két helyen kisebb zápor, esetleg gyenge zivatar. Mérsékelt, helyenként élénkebb déli-délnyugati szél. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 10-14 fok, várható legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 23-28 fok között.

A Duna vízállása ma reggel Budapestnél 446 cm. /MTI/

- V e g e ! -